
V Ježnické ulici pokračuje 
výstavba splaškové kanalizace 
v úseku od revizní šachty v kři-
žovatce se Švermovou ulicí po 
rodinný dům Ježnická 199. Ka-
nalizaci buduje firma JR STaKR, 
předpoklad dokončení staveb-
ních práce je podzim letošního 
roku. 

„Původně měl být tento úsek 
kanalizace dokončen v květnu, 
ale vyskytly se dva problémy, kte-
ré termín posouvají. Projektová 
dokumentace musela být dopl-
něna o sedmnáct kusů přípojek 
k rodinným domům a ve spodní 
části, zhruba v úrovni veterinární 
ordinace, došlo k neočekávánému 
křížení kanalizace s plynovodem. 
V místě křížení zatím není polo-
ženo kanalizační potrubí, nejprve 
je nutné provést přeložku plyno-
vodu. Podle podkladů předaných 
projektantovi mělo být plynové 
potrubí v menší hloubce a kana-
lizace měla vést pod ním. Nejpr-
ve je tedy nutné provést přeložku 
plynovodu a poté se propojí řad 
mezi šachtami,“ vysvětluje Mar-
tina Marčanová z odboru investic  
a majetku města. 

Vícepráce navýší konečnou 
cenu za vybudování kanaliza-
ce v tomto úseku. K původním  
13 milionům korun bude třeba 
připočíst náklady na chybějící 

přípojky, za přeložku plynu musí 
město zaplatit zvlášť.

Informace o zpoždění zpro-
voznění kanalizace je důležitá ze-
jména pro vlastníky objektů, kteří 
mají v plánu budovat domovní 
přípojky a na kanalizaci se připo-
jit. „Do doby, než bude vybudován 
a zprovozněn kompletně celý dru-
hý úsek splaškové kanalizace, není 
možné se na nový řad připojovat.  
O možnosti napojit se budou vlast-
níci nemovitostí včas informová-
ni,“ dodává Martina Marčanová. 

Budovaný úsek je součástí 
investiční akce, jejímž cílem je 
odvedení splaškových vod z Jež-
níku. Vloni Krnovské vodovody 
a kanalizace dokončily výstavbu 
prvního úseku v ulicích Kollá-
rově, Šafaříkově a v části Šver-
movy ulice po křižovatku s ulicí 
Ježnickou. Následovat bude ještě 
výstavba třetího a čtvrtého úse-
ku, od domu Ježnická 199 až po 
bývalé sanatorium na Ježníku. 
„Zadávací řízení na tuto akci již 
bylo vyhlášeno. Zájem o ni pro-
jevilo pět firem a v současné době 
jejich nabídky vyhodnocujeme,“ 
říká Martina Marčanová.  

Na výstavbu kanalizace na Jež-
níku získal Krnov dotaci od Stát-
ního fondu životního prostředí  
v maximální výši 37 milionů ko-
run. 			     (dc)

Mezi města, jako jsou Praha, 
Ostrava nebo Plzeň, se zařadí 
Krnov díky Landscape festivalu, 
který se uskuteční od června do 
konce září. V tomto čase veřejný 
prostor oživí na tři desítky růz-
ných výtvarných děl a interakcí 
českých i zahraničních umělců  
a  architektů. Slavnostní zahájení 
se bude konat v pátek 11. června na 
Hlavním náměstí, kde se kromě 
prezentace a veřejného projedná-
ní jeho budoucí podoby uskuteční 
také hudební vystoupení a komen-
tované prohlídky. V následujících 
týdnech je pak doplní workshopy 
nebo happeningy. „Naším cílem 
bude nejen zpestřit během letních 
měsíců městské prostředí, ale také 
diskutovat o potenciálu veřejné-
ho prostoru Krnova a přitáhnout 
k jeho tématům více pozornosti,“ 
vysvětluje koordinátor festivalu 
Jakub Hepp z pořádající Galerie 
Jaroslava Fragnera.

Festival provede účastníky Kr-
novem tak, aby upozornil na vý-
jimečné množství parků i dalších 
typů městské zeleně, a představil 
jejich krajinářský, rekreační nebo 
architektonický potenciál. Mimo 
historické centrum zamíří napří-
klad k areálu sportovišť, projdou 
se kolem krnovských řek, poznají 
Sídliště pod Cvilínem nebo vy-
stoupají na Cvilín. „Návštěvníci 

se v těchto místech mohou těšit 
na překvapivé umělecké instalace 
a architektonické intervence, kdy 
prostranství před radnicí promění 
architektonické studio Atelier 38,  
u knihovny vznikne murál přední-
ho českého malíře Patrika Hábla  
a na Cvilíně se objeví netradiční 
mobiliář architekta Lukáše Výtis-
ka. Obří houpačku chce u řeky Opa-
vy instalovat Jan Tyrpekl, pavilon 
s posezením pro obyvatele domu  
s pečovatelskou službou bude dílem 
Egoé studia,“ popisuje Jakub Hepp 
s tím, že chybět nebudou ani díla 
krnovských rodáků Petra Valera, 
Jakuba Rajnocha, Tomáše Tepera, 
Jana Nálepy a Petra Bulavy. 

Landscape festival vznikl  
v Praze, kde se v letech 2013 a 2014 
uskutečnily jeho první ročníky. 
Následně se konal také v Opavě, 
Ostravě a Plzni a právě na půso-
bení ve Slezsku navazuje letošním 
devátým ročníkem. „Kultivace ve-
řejného prostoru je pro nás důležité 
téma, a proto jsem rád, že se letos 
koná Landscape festival v našem 
městě. Na několik měsíců se oživí 
naše prostranství uměním a zají-
mavými nápady na jejich budoucí 
využití,“ říká starosta Krnova To-
máš Hradil.

O programu festivalu budeme 
postupně informovat, více také na 
landscape-festival.cz.                   (tg) 

Výstavba kanalizace
skončí na podzim

Landscape festival
oživí veřejný prostor

V sobotu 24. dubna se na 
Hlavním náměstí uskutečnil 
Farmářský trh, který u příle-
žitosti Dne Země připravilo 
MIKS Krnov. Pokud jste ho 
nemohli navštívit, nevadí,  
každých čtrnáct dní se na stej-
ném místě konají pravidelné 
trhy, přičemž ten nejbližší se 
uskuteční ve čtvrtek 13. květ-
na.          Foto: Tomáš Gaudek

Letošní participativní 
rozpočet ovládl Vláček
Sociální byty budou
k nastěhování v létě
10 + 1 otázka pro 
krnovského podnikatele
Nové stromy nahradí 
pokácené a nemocné
Složenky na poplatky 
v letošním roce končí
Tomáš Vocelka 
uspěl v prestižní soutěži 
Online se představí 
Radek Štěpánek
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Pokud vše půjde podle plánu, 
v průběhu prázdnin by se do no-
vých sociálních bytů pro osoby 
v bytové nouzi v domě na adre-
se Stará 7 mohli stěhovat první 
nájemníci. K dispozici jim bude 
celkem devět bytových jednotek, 
šest o velikosti 1+1 a tři o velikosti 
1+2. 

V těchto dnech finišují dokon-
čovací práce. „Mimo jiného to je 
instalace kuchyňských linek, mon-
táž zábradlí nebo terénní úpravy,“ 
uvádí Martina Marčanová z od-
boru investic a správy majetku. 
Objekt převezme město od zho-
tovitele nejpozději v květnu. Po 
získání kolaudačního rozhodnutí 
budou byty nabídnuty zájemcům, 
a to ve veřejné nabídce. 

„V současné době probíhá tvor-
ba pravidel pro přidělování těchto 

bytů. V sociálních bytech budou 
bydlet osoby, které aktivně spo-
lupracují se sociálními službami  
a procházejí tíživou životní situ-
aci, která se neobejde bez pomoci 
sociálních pracovníků. Byty bu-
dou určeny například osobám se 
zdravotním postižením, matkám 
samoživitelkám, obětem domácí-
ho násilí a rodinám s dětmi v by-
tové nouzi,“ říká Filip Vrchovský 
z odboru sociálního a školství.

Rekonstrukce bytového domu 
začala v březnu loňského roku.  
V následujících měsících došlo 
k nástavbě budovy ve dvorním 
traktu a vytvoření nové kon-
strukce krovu, která byla dopl-

něna o vikýře v uliční části. Byly 
vyměněny dřevěné konstrukce 
stropů a krovu napadené dře-
vokazy. Dispozice jednotlivých 
bytů byla změněna. Ve sklepě po 
sanaci zdiva vznikly sklepní kóje 
a společný prostor pro uskladně-
ní kočárků a jízdních kol. „Nová 
jsou veškerá okna a dveře, vstupní 
dveře z ulice jsou kopií původních, 
včetně ozdobné mříže. Objekt je 
částečně zateplen,“ dodává Marti-
na Marčanová. 

Náklady na rekonstrukci činí 
18,4 milionu korun, z toho 16 mi-
lionů korun činí dotace z Integro-
vaného regionálního operačního 
programu.                                   (dc)

Krátce Krnov je stále 
v pohybuLetošní participativní 

rozpočet ovládl Vláček

Sociální byty k nastěhování v létě

V sobotu 1. května v Krnově začala fungovat služba sdílených kol. 
Ve dvaceti stanicích je k dispozici šedesát kol. Prvních patnáct 
minut půjčení je zdarma, za každých dalších započatých třicet 
minut cyklista zaplatí 12 Kč. Zapůjčení je možné díky aplikaci ne-
xtbike, více na nextbikeczech.com. 	                   Foto: Dita Círová 

V pátém ročníku participativní-
ho rozpočtu zvítězil projekt Relax 
zóna Vláček ve dvorním traktu  
u hlavního nádraží, který s počtem 
552 hlasů vyhrál před Pumptracko-
vou dráhou v Kostelci (307 hlasů), 
Knihobudkami/Knihovničkami 
pro veřejnost (217 hlasů) a Kvě-
tináči před evangelickým koste-
lem (126 hlasů). Předpokládaný 
rozpočet vítězného projektu je  
400 000 korun. 

V participativním rozpočtu pro 
letošní rok je sice k dispozici rov-
ný milion korun, další projekty  
z něj už ale financovány nebudou. 
„V rámci participativního rozpoč-
tu nemůže být realizován projekt, 
který se umístil na třetím místě za 
200 000 korun a čtvrtém místě za  
75 000 korun, pokud není realizo-
ván projekt na druhém místě. Jeho 
předpokládané náklady totiž činí 
rovný 1 000 000 korun,“ popisuje 
Radka Zdráhalová z odboru roz-
voje města s tím, že letos byl zájem  
o hlasování větší než vloni.

Vítězný projekt podala Alena 

Šobrová. Počítá se v něm s herní se-
stavou s houpačkou a skluzavkou či 
s vybudováním laviček, stolů nebo 
květinového záhonu. „Pokud vše pů-
jde podle plánu, hotovo by mohlo být 
na podzim,“ říká Radka Zdráhalová.   

Lidé hlasující pro projekty, které 
neuspěly, se však možná realizace 
jednoho z nich dočkají. Knihobud-
ky, do nichž by lidé mohli odkládat 
knihy, které už nevyužijí a poslouží 
tak druhým, totiž už dříve zaujaly 
ředitele krnovské knihovny Jakuba 
Mruze. „Skrývá se v nich mnohem 
více, než se může zdát. Nejen že kni-
hám dávají druhou šanci, ale rov-
něž ovlivňují veřejný prostor a jeho 
uživatele. Vnímám je také jako pro-
středek k podpoře komunit v daném 
místě i coby nástroj podpory čtenář-
ství napříč generacemi,“ vysvětluje 
ředitel knihovny a dodává: „Jistá 
podoba projektu sice už existuje, ale 
jsme stále na začátku. Pro případnou 
realizaci je nutné vše znovu projed-
nat, vytipovat lokality, otevřít téma 
podoby knihobudek a zajistit zhoto-
vitele a financování.“ 	    (tg) 

Sčítání 2021 končí 11. května
Více než dvě třetiny obyvatel České 
republiky se již sečetly ve Sčítání 
2021. Kdo tak ještě neučinil, může 
si vybrat, zda vyplní elektronický 
formulář na scitani.cz či využije 
jeho listinnou formu. Listinný for-
mulář roznášejí sčítací komisaři, 
nebo si ho lze vyzvednout na obou 
krnovských poštách. Sčítání končí 
11. května. Do tohoto data je ne-
zbytné elektronický nebo listinný 
formulář odeslat.                          (dc)
Pořadatel trhů nabízí 
prodejní místa
Na Hlavním náměstí se pravidelně 
co 14 dnů ve čtvrtek koná prodejní 
trh. Firma Puritas, která ho pořádá, 
nabízí zahrádkářům a drobným 
pěstitelům možnost prodat své 
výpěstky/přebytky. Cena prodej-
ního místa je 10 Kč, lze ji uhradit 
také v naturáliích – drobností ze 
zahrádky. Vlastní stůl či stánek 
nutností. Nabídka platí až do konce 
podzimu. Termíny najdou zájemci 
na webu trhy.puritas.cz, v případě 
zájmu stačí napsat na e-mail: trhy@
puritas.cz. Nejbližší trh se koná  
13. května.                                      (dc)
Rodičovská linka nabízí 
odbornou pomoc
Už dvacet let funguje celostát-
ní Rodičovská linka, na niž se 
mohou obrátit rodiče, prarodiče  
a další rodinní příslušníci, peda-
gogové, všichni dospělí, kteří mají 
starost o děti a ocitli se v situa-
ci, kdy jsou na pokraji sil a neví  
co dál. Linka na telefonním čísle 
606 021 021 či e-mailové adrese 
pomoc@rodicovskalinka.cz na-
bízí krizovou pomoc a základní 
sociální poradenství.               (red)
Příměstské i pobytové 
tábory SVČ Krnov 
Z široké nabídky příměstských  
a pobytových táborů, které jsou ur-
čeny pro mladší i starší děti, mohou 
rodiče stále vybírat na stránkách 
Střediska volného času Krnov. 
Jejich kompletní přehled, včetně 
termínu nebo zaměření, zájemci 
najdou na adrese www.svckrnov/
tabory-svc i facebookovém profilu 
SVČ Krnov. 		     (tg)
Z Krnova jezdí 
cyklobus na Ovčárnu
Od 1. května do 28. září o ví-
kendech a státních svátcích jezdí  
z Krnova na Ovčárnu cyklobus. Jde 
o linku 910120 Ostrava – Opava –
Bruntál – Malá Morávka, Karlov 
– Malá Morávka, Ovčárna. Od-
jezd z autobusového stanoviště je  
v 9.05 hodin s příjezdem na Ov-
čárnu v 10.15 hodin. Cyklobus má 
kapacitu 25 kol, cestující mají mož-
nost si místa pro jízdní kola rezer-
vovat přes IDOS.cz.                        (dc)
Podělte se o názor 
na dopravu v Krnově
Ještě do 10. května mohou občané 
vyplnit pocitové mapy a vyjádřit 
tak svůj názor na pěší, cyklistic-
kou a automobilovou dopravu 
v Krnově. Pocitové mapy jsou  
k dispozici na bit.ly/Pocitova-
MapaPUMM21. Po vyhodnocení 
map bude veřejná debata nad pro-
blémy pokračovat na červnovém 
Fóru Zdravého města. Cílem je 
vytvoření Plánu udržitelné měst-
ské mobility.                               (dc)

Město Krnov v letošním roce 
realizuje kampaň „Krnov měs-
to v pohybu – verze 2.0“. Duben 
patřil chůzi. Do výzvy Deset tisíc 
kroků se v našem městě zapoji-
lo 213 účastníků, kteří společně 
nachodili více než 35,5 tisíce 
kilometrů. Na ty nejlepší čekají 
odměny, jako slavnostní prv-
ní výstup na zrekonstruovanou  
a nově otevřenou rozhlednu 
nebo komentovaná prohlídka 
radnice s panem starostou. 

„Ani v květnu ale neodpočívá-
me. Někteří nadále chodí pěšky, 
jiní nasedli kola a společně plní 
týmovou výzvu Do práce na kole, 
která motivuje k cestování na 
kole, koloběžce, pěšky či poklu-
sem a trvá ve všech zapojených 
městech v České republice od  
1. do 31. května,“ uvádí cykloko-
ordinátorka Kristýna Kutálková. 

Pro letošní rok, kdy se koná 
už 10. ročník, byla uzpůsobena 
pravidla, takže je možné zapo-
čítávat nejen cesty do práce, ale  
i cesty do přírody, na nákup nebo 
se psem. Všichni účastníci výzvy 
dostanou trička z biobavlny nebo 
praktické nákrčníky – obojí  
s originálním potiskem Do práce 
na kole. Na ty nejlepší pak čekají 
skvělé odměny jako kola, kolo-
běžky, zájezdy nebo vstupenky 
na různé sportovní a kulturní 
akce. Více informací k výzvě na-
jdete na webu dopracenakole.cz. 

Od 1. května v Krnově začala 
fungovat nová služba sdílených 
kol, kterou provozuje společnost 
nextbike Czech Republic. „Tato 
firma je zároveň partnerem výzvy 
Do práce na kole. Členové nejlep-
šího týmu v republice získají roč-
ní předplatné zdarma a všichni 
účastníci mohou v průběhu mě-
síce května využít libovolný počet 
30 minutových výpůjček zdarma. 
V případě Krnova to znamená, že 
jezdí zdarma až 45 minut,“ uza-
vírá Kristýna Kutálková.       (red)
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Představujeme vám nový se-
riál, který je zaměřen na krnov-
ské podnikatele a živnostníky. 
Rádi bychom vás každý měsíc 
seznámili s podnikáním jednoho  
z nich, a to nejen se zaměřením, 
ale také s jejich začátky či motiva-
cí, proč se rozhodli svou činnost 
provozovat v našem městě. V po-
slední, jedenácté otázce sami roz-
hodnou, komu a proč „štafetu“ ve 
formě dotazníku předají.

Protože v Krnově žije a podni-
ká mnoho šikovných lidí, nebylo 
snadné rozhodnout, koho oslo-
vit jako prvního. Volba nakonec 
padla na spoluvlastníka a sládka 
krnovského pivovaru Nachmele-
ná Opice Michala Kuřece, který 
byl vloni nominován na Osobnost 
roku 2019 v oboru Podnikání, 
rozvoj a inovace.
1. V jakém oboru a jak dlouho 
podnikáte?

Vyrábíme a prodáváme pivo 
vlastní značky Nachmelená Opice. 
Pivovar byl založen v roce 2015.
2. Proč podnikáte právě v Krnově?

Protože pocházím z Města Al-
brechtic a moji společníci, rodina 
Valentů, je z Krnova. Když jsme 
se seznámili, tak vlastnili nepo-
užívaný objekt právě v bývalém 
areálu Karnoly za řekou, v němž 
jsme zprovoznili pivovar.
3. Kde všude se mohou lidé setkat 
s výrobky Vaší firmy?

Dá se říci, že na Moravě a ve 
Slezsku už jsme schopni dodat 
pivo do všech koutů, a to buď  
přímo od nás, nebo přes distri-
butory. Obecně prodáváme pivo 
převážně v sudech do restaurací, 
dále pak v lahvích a brzy bude  
i v plechovkách. Zatím ještě ne-
nastala doba, kdy by byla piva  
z minipivovarů ve všech velkých 
supermarketech, ale jsme napří-
klad v Globusech a Makru. Po-
stupně se rozšiřujeme v Čechách, 
kde například v Praze a okolí 
již máme několik distributorů, 
postupně se dostáváme i na Par-
dubicko a do dalších krajů. Od 
roku 2016 úspěšně působíme i na 
Slovensku. Začínáme také pošil-

hávat po exportu do dalších okol-
ních zemí, ale jsme trošku limi-
továni trvanlivostí piva. Vloni na 
podzim jsme zprovoznili vlastní 
e-shop, který je zaměřený na pivo 
i reklamní předměty.
4. Najdeme vaše produkty také  
v Krnově?

Pivo můžete nakoupit v pracov-
ní dny přímo v prodejně v pivova-
ru, dále pak v několika menších 
obchůdcích, jako jsou například 
Potraviny na nádraží a Potraviny 
PAGI. Čepované pivo si může-
te vychutnat v areálu Zámečku  
v Krnově v Hospodě Pod Obrazem 
a v baru Fklidu, přes léto na kou-
pališti a v letním kině. Na konci 
léta pořádáme tradiční beer&food 
festival Konec léta s Opicí.
5. Jaké jsou vaše podnikatelské 
plány pro nejbližší období?

Mezi krátkodobé plány patří 
stáčení piva do plechovek, roz-
šíření kapacity kvašení a ležení, 
výroba nových speciálů, k tomu 
samozřejmě čekáme na uvolnění 
opatření a postupné rozjetí ce-
lého gastro oboru. K dlouhodo-
bým cílům patří posílení pozice 
na trhu pivovarů včetně nabídky 
dalších nových a pestrých speciá-

lů, postupná oprava celého areálu 
pivovaru, včetně dvora a dalších 
budov. V neposlední řadě se za-
býváme postupným snižováním 
ekologické zátěže při výrobě piva.
6. Zapojujete do chodu firmy  
i studenty?

Ano, přes léto máme několik 
osvědčených a šikovných studen-
tů, kteří pomáhají ve výrobě a při 
prodejních akcích se stánkem.
7. Jak vypadá Váš pracovní den?

Každý den je jiný. Ze začátku 
týdne se věnuju více provozním vě-
cem, ke konci týdne je čas na mar-
keting, strategii a vize. Odpovím 
na tradiční dotaz: Ano, pivo ochut-
návám denně. Je třeba zkontrolovat 
piva ke stočení, piva ve stočených 
obalech, meziprodukty, inspirovat 
se konkurencí, atd. Ochutnáváme 
ale jen pár deci, degustaci je samo-
zřejmě potřeba vyhodnotit a udělat 
opatření. Velkou část dne věnuji 
kontrole procesů a komunikaci  
s lidmi ve výrobě, protože pivo je 
živý produkt a je třeba kolem něj 
našlapovat opatrně. Jsme malá fir-
ma, takže v případě výpadku lidí se 
převlékám do montérek.
8. Na jakém místě v okolí nejra-
ději trávíte volný čas?

Nemám konkrétní místo. Kr-
nov je pěkné město a pro mě  
a rodinu má velký význam jeho 
poloha, kdy je blízko do přírody 
a hor.
9. Kdo je Vaším vzorem?

Z oboru je jich více, ale budu 
jmenovat pány Bernarda s Váv-
rou z pivovaru Bernard, a to nejen 
pro jejich skvělé pivo, ale i kvůli 
celému konceptu pivovaru. Vzo-
rem jsou mi mnozí podnikatelé 
z jiných oborů, kteří uměli rea-
lizovat svůj potenciál a vytvářet 
hodnoty.
10. Co byste doporučil začínají-
cím podnikatelům?

V první řadě je třeba daný 
podnikatelský obor ovládat a mít 
pro něj předpoklady i dispozice. 
Pak je třeba k tomu přidat špetku 
odvahy a samozřejmě pracovi-
tost. Myslím, že vždy je výhodou, 
když to děláte nejen pro peníze, 
ale že vás to i baví, je to pak vidět. 
No a v neposlední řadě neusnout 
na vavřínech, stále koukat dopře-
du a inovovat. V podnikání platí, 
že nikdy nemáte hotovo.
11. Komu dalšímu byste předchozí 
otázky položil a proč právě jemu?

Šárce Bolatzké z Malého Café, 
protože začínala od píky a dnes je 
ve svém oboru úspěšná a uznáva-
ná. Mimo jiné i proto, že se jedná 
o gastro obor, v němž si dnes mu-
síme pomáhat.                          (tg)

10 + 1 otázka pro krnovského podnikatele

Bosch koupil defibrilátor a proškolil zaměstnance
V závěru loňského roku se 

krnovská pobočka společnosti 
Bosch stala třetí firmou v Krno-
vě, která má na svém pracovišti 
automatický externí defibrilátor 
(AED). Ten umožňuje základní 
neodkladnou defibrilaci v přípa-
dě, že u člověka dojde k poruše 
srdečního rytmu. V rámci škole-
ní bezpečnosti a ochrany zdraví 
při práci pak postupně s jeho 
obsluhou seznámila své zaměst-
nance, kteří tak nyní mohou pří-
stroj v případě potřeby použít.

„Zdraví zaměstnanců je dlou-
hodobou prioritou společnosti 
Bosch, kdy například absolvují 
školení bezpečnosti i nad rámec 
zákonných povinností. Defib-
rilátory máme rovněž v dalších 
pobočkách společnosti v Brně, 
v Českých Budějovicích nebo  

v Jihlavě, a jsme rádi, že nově 
mají tuto možnost také naši 
kolegové v Krnově,“ vysvětluje 
Kristýna Nováková z oddělení 
komunikace s tím, že přístroj 
je v krnovské pobočce umístěn  
u vstupu na recepci.

Prostřednictvím AED je mož-
né dodat kontrolovaný elektric-
ký výboj nazývaný defibrilace, 
který může obnovit normální 
srdeční rytmus. Pokud je prove-
dena tři až pět minut od náhlé-
ho kolapsu, zvyšuje se pravdě-
podobnost obnovení srdečního 
oběhu na 50 až 75 procent ještě 
před příjezdem rychlé záchranné 
služby. 

„Naši zaměstnanci pořízení 
AED hodnotí velice pozitivně, 
což dokazuje i množství dotazů 
při periodických školeních. Jeden 

z nich má dokonce osobní zku-
šenost, kdy byl svědkem úspěšné 
záchrany lidského života právě za 
použití externího defibrilátoru,“ 
doplňuje Tomáš Plch, zodpověd-
ný za bezpečnost, požární ochra-
nu a ekologii.

V Krnově jsou samozřejmě 
rádi, že přístroj dosud nemuseli 
použít jinak, než během ukázky 
při školení, o zakoupení dalšího 
neuvažují. „V jednotlivých poboč-
kách je jejich počet úměrný počtu 
zaměstnanců, ve větších proto 
máme více kusů,“ uzavírá Kristý-
na Nováková. 

Krnovská radnice zakoupila 
automatický přenosný defibrilátor 
do jednoho z vozů městské policie 
počátkem roku 2017, od podzimu 
2018 se další přístroj nachází v pří-
zemí hlavní budovy.                   (tg)

3www.krnov.cz

Jméno: Michal Kuřec
Věk: 39
Firma: Nachmelená Opice
Web: www.nachmelenaopice.cz
Ideálně strávený víkend: To 
bych potřeboval 5 dní. Obec-
ně s rodinou, přáteli, s troškou 
sportu a taky v přírodě.
Oblíbená kniha, hudba, film…: 
Mám rád knihy a filmy po-
dle pravdivých příběhů, dále 
čtu motivační knihy i beletrie. 
Hudbu poslouchám všelijakou, 
jsem krnovský rodák, takže ne-
můžu opomenout Priessnitz.



Ze zpráv 
městské policie

Krnov uspěl 
v soutěži

Volná místa

Nové stromy nahradí
pokácené a nemocné

Složenky na poplatky letos končí

Bezdomovci si letní sídlo 
postavili ve křoví
Ve středu 21. dubna krátce po po-
ledni dispečink městské policie 
obdržel oznámení, že v jednom ze 
křoví v ulici Čsl. armády si bezdo-
movci postavili takzvané letní síd-
lo a dělají tam nepořádek. Hlídka 
po příjezdu na uvedenou adresu 
skutečně našla jednoho z obyvatel 
provizorního sezonního příbytku, 
který v něm podnapilý vyspával,  
a z místa ho vykázala.
Pálením zelených větví 
obtěžoval sousedy
Štiplavý kouř a drobný popílek 
obtěžoval obyvatele Ježnické uli-
ce v pondělí 19. dubna odpoledne. 
Jeden z nich se proto obrátil na 
městskou policii. Na místo byla 
vyslána hlídka, které vzhledem  
k všudypřítomnému dýmu trvalo 
pouze chvíli, než v jedné ze zahrad 
objevila dvě ohniště, v nichž ho-
řely zelené větve tújí. Přítomného 
majitele proto strážníci požádali  
o uhašení ohně a oznámili mu, 
že se dopustil přestupku ve věci 
ochrany ovzduší. Muž jejich pokyn 
uposlechl a na svou obhajobu uve-
dl, že pálení větví nahlásil na por-
tál hasičského záchranného sboru, 
čímž vše považoval za vyřízené. 
Strážníci ho poučili, že přestupku 
se dopustil pálením nesuchého ma-
teriálu a záležitost předali k řešení 
správnímu orgánu obce.
Opilý hlučný nájemník 
dveře neotevřel
K nahlášenému rušení nočního 
klidu v jednom z bytů na Hlavním 
náměstí vyjížděla hlídka městské 
policie v sobotu 17. dubna krát-
ce po půlnoci. Strážníci na místě 
zjistili, že z bytu se skutečně ozý-
vá opilecký křik, na jejich zvonění 
a bouchání na dveře však nikdo 
nereagoval. Celou záležitost proto 
předali správnímu orgánu obce. 
Školáky nabádala 
k nenošení roušek
Oznámení o ženě, která před  
ZŠ Smetanův okruh nabádá školá-
ky k nenošení roušek a objímá je, 
obdržela městská policie ve čtvrtek 
15. dubna hodinu krátce po poled-
ni. Hlídka po příjezdu ke škole pro-
hledala okolí, „starostlivou“ ženu 
však už strážníci nespatřili.         (tg)

Na Den Země se uskutečnilo 
on-line vyhlášení výsledků již 
desátého ročníku soutěže „Zele-
ná informacím“, jejímž smyslem 
je nalézt nejzdařilejší prezentaci  
o životním prostředí na oficiál-
ních internetových stránkách 
měst v České republice. Z webo-
vých prezentací 276 měst s po-
čtem obyvatel vyšším než pět tisíc 
vybírala porota ty, které nejlépe 
splňovaly kritéria přehlednosti, 
obsahu, přístupnosti, aktualizaci 
a srozumitelnosti. 

Zvítězila Ostrava následovaná 
Prahou, na třetím místě se umístilo 
město Krnov, které tak navázalo na 
tři první místa z let 2011 až 2013. 
„Jsem rád, že se město Krnov opět do-
stalo na přední pozice. Je příkladem 
menšího města, které i přes horší 
kapacitní a finanční podmínky do-
kázalo vytvořit a dlouhodobě spra-
vovat přehledné a intuitivní stránky  
o životním prostředí,“ uvedl ředitel 
spoluorganizátora soutěže CI2 Jo-
sef Novák.

Soutěž Zelená informacím spo-
juje města, která si váží životního 
prostředí a chtějí se o to podělit se 
svými obyvateli. Stránky i samot-
ná soutěž vznikají z vlastní ini-
ciativy a nadšení lidí, kteří věří, 
že informační a komunikační 
technologie mohou životní pro-
středí měst zlepšit. Ukazuje se, že 
pro kvalitní webovou prezentaci 
je nezbytná politická podpora 
vedení města a zároveň i nadše-
ní a odborný přínos pracovníků 
odboru životního prostředí. Vý-
sledky z roku 2020 dále ukázaly, 
že dlouhodobě nejlépe prezentují 
informace o životním prostředí 
města z Moravskoslezského kraje. 
V posledním hodnocení jich bylo 
v TOP 30 devět.                       (red)

Sociální pracovník
Město Krnov vyhlašuje výběro-
vé řízení na obsazení pracovního 
místa sociální pracovník - kurá-
tor pro mládež oddělení sociálně 
právní ochrany dětí, odboru soci-
álního a školství. Pracovní poměr 
bude sjednán na dobu určitou jako 
zástup za mateřskou a rodičov-
skou dovolenou. Předpokládaný 
nástup je v srpnu 2021. Přihláška 
do výběrového řízení a popis pra-
covního místa na stránkách města 
www.krnov.cz, bližší informace 
podá vedoucí odboru František 
Fojtík (554 697 565) nebo persona-
listka Dagmar Jatzková (554 697 
207). Přihlášky zasílejte do 31. 5. 
2021 do 12.00 hodin.

Od roku 2022 nebudou obča-
nům Krnova distribuovány do 
schránek poštovní poukázky  
k zaplacení místních poplatků za 
komunální odpad a za psy. Poš-
tovní poukázky budou zasílány 
pouze občanům, kteří se do města 
přistěhují v průběhu roku a nově 
narozeným občanům.

„Ke zrušení distribuce poštov-
ních poukázek jsme přistoupili 
proto, že většina občanů využívá 
levnější a pohodlnější způsob plat-
by místních poplatků, a to bez-
hotovostní převod, nebo poplatky 
hradí v hotovosti či platební kar-
tou v pokladně městského úřadu. 
Způsob platby poštovní poukáz-
kou prostřednictvím pošty je vy-
užíván minimálně a nevyužité 
složenky zatěžují životní prostře-
dí,“ uvedl vedoucí odboru financí  
a živnostenského Josef Hranec. 

Z důvodu zrušení distribuce 
poštovních poukázek by si měli 

občané buď poštovní poukázky 
na úhradu místních poplatků za 
komunální odpad a za psy, které 
jim budou ještě v letošním roce 
doručeny do poštovních schránek, 
ponechat anebo si zapsat důležité 
platební údaje na nich uvedené. 
Budou je potřebovat pro úhradu 
v příštích letech. Na poštovních 
poukázkách je předtištěno číslo 
účtu, na který je potřeba místní 
poplatek uhradit, dále jedinečný 
variabilní symbol, který má každý 
občan přidělen. Variabilní symbol 
zůstává neměnný po celou dobu 
poplatkové povinnosti.

U místního poplatku za komu-
nální odpad je variabilní symbol 
v některých případech přidělen 
společnému zástupci (plátci), kte-
rý místní poplatek hradí za více 
poplatníků (občanů). Pokud do-
jde u poplatníka ke změně (např. 
změna trvalého pobytu, rozdělení 
rodiny), je třeba se na Městském 

úřadě v Krnově informovat na 
nový variabilní symbol konkrét-
ního poplatníka, popř. si lze va-
riabilní symbol vygenerovat po 
zadání rodného čísla, jména, pří-
jmení a e-mailové adresy na webu 
bit.ly/PlatebníPortálOdpad.

Místní poplatky lze zapla-
tit bezhotovostním převodem 
na účet, v hotovosti či platební 
kartou v pokladně úřadu, dále 
složenkou, kterou lidé získají 
na poště a sami si do ní vyplní 
údaje, a nově je lze uhradit také 
prostřednictvím platebního por-
tálu na webu bit.ly/KrnovPlateb-
níPortál.

Více informací poskytnou 
pracovnice oddělení poplatků  
a vymáhání pohledávek Kateři-
na Řemínková, tel. 554 697 373, 
e-mail: kreminkova@mukrnov.
cz; Marcela Musilová, tel. 554 697 
363, e-mail: mmusilova@mukr-
nov.cz.                                         (red)

Hlohy, tisy i keře už byly či  
v nejbližší době budou vysazeny  
v různých lokalitách Krnova. Jed-
ná se nejen o dosadbu za uhynulé  
a nemocné stromy, nebo o výsad-
bu náhradní za stromy pokácené, 
ale zeleň se objeví rovněž v mís-
tech, kde dosud tolik prostoru 
neměla. K doplnění zeleně došlo 
například na veřejném prostran-
ství před střediskem volného času. 
„Z keřů zde byly vysazeny kaliny, 
růže, rododendrony, ptačí zob a ta-
volníky, z trvalek pak tlustonitník 
a čechrava. Zároveň před vstupem 
vznikla pěšina, vše za 100 tisíc ko-
run realizovala firma Grispa,“ po-
pisuje referentka úseku městské 
zeleně Petra Mužíková.

K náhradě nemocných stromů 
vysazením nových dojde hned  
v několika krnovských ulicích.  
V Žižkově budou vyměněny čtyři 
jabloně, kterým praskly kmeny. 
Příčinou byly trhliny po zimě. 

„Kvůli prasklému terminálu pak 
budou nahrazeny dvě lípy v ulici 
Čsl. Armády a jedna ve Smetano-
vých sadech před vjezdem do are-
álu bývalého pivovaru. Náhradní 
dosadba za uhynulý sloupovitý 
dub se uskuteční také v Soukenické 
ulici. V Chářovské zase bude po-
stupně dosazeno čtrnáct tisů,“ vy-
světluje Petra Mužíková a dodává: 
„Stav dalších stromů posoudíme 
poté, až se olistí. Podle toho je pak 
možné určit, v jaké jsou kondici.“ 

Do konce roku by také mělo 
dojít k náhradní výsadbě za dva 
stromy, které v Revoluční ulici 
plánuje pokácet firma, jíž patří 
pozemky bývalé slévárny. Coby 
vhodná lokalita pro stromy ná-
hradní byla zvolena ulice Hlub-
čická, kde je nutné odstranit dva 
hlohy. „Dále bude na hřišti před 
ZŠ Dvořákův okruh dosazeno pa-
desát habrů a pamelníků,“ uzaví-
rá Petra Mužíková.     	    (tg)
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Strážníci Městské policie Krnov společně s místostarostou Pavlem 
Moravcem ve středu 21. dubna darovali krev v transfuzním oddě-
lení Slezské nemocnice v Opavě.                                   Foto: MP Krnov



Křížovka: Dopravní značka. Pozorně si prohlédněte tuto dopravní značku, se kterou jste se jistě už mnohokrát setkali a určitě víte, co znamená. Samozřejmě, že u vyobrazení
kola nemůže být namalován každý detail, ale nehodil by se snad pro tuto značku výstižnější název? Co takhle: (tajenka křížovky). Berte to jako humornou nadsázku.

Pomůcka:

Hlas vrány

Pesticid

  autor: E. Ledvina

Výrobce 
brýlí

2.DÍL 
TAJENKY

Zn.našich 
elektro- 

spotřebičů

Boxerský 
úder

Anglicky 
"místnost"

Koupě 
(knižně)

Přibližně

Pokojová 
květina

Podpisový 
kód poplat- 
níka (zkr.)

Ajka, 
dachy, 

kiksije, Zer

Latinsky 
"umění"

1.DÍL 
TAJENKY

Ode dne 
...vydání... 
(z latiny)

Šeříkově 
fialová

Soudní 
řízení

Poloměr Pazneht

Indiánská 
trofej

Právo 
odporu

....Zápis.... 
o jednání

3.DÍL 
TAJENKY

Střetnout

Střechy 
(nář.)

Býv.amer. 
tenistka 
(Chris)

Africká 
kaučuk. 
rostlina

Řím.čísly 
1049

Podpis 
anonyma

Bohatý 
sedlák 

(sloven.)

Podn.zahr. 
obchodu 

(zkr.)

Chyba ve 
hře

Staro- 
armén

SPZ okr. 
Rožňava

Prodejna 
automobilů 

(býv.)

Anglicky 
"sedět"

Nemocnič. 
odd.(hov.)

Maďarské 
sídlo (se- 
verně od 
Balatonu)

Tkanina

Řím. kru- 
tovládce

Domácky 
Tereza

Zvětšit se

Anglicky 
"všechno"

Ve stavu 
...zrodu... 
(2 slova)

Kondiční 
cvičení

Inic.herce 
Plachty

Předložka 
(se 2.p.)

Býv.čs. 
fotbalový 
rozhodčí

Roční 
období

Citoslovce 
radosti

Chem.zn. 
ruthenia

Thallid 
křemíku

Ovoce

Film kurd. 
režiséra 
Kazima 

Öze (2017)

Zn.čisticí- 
ho prášku

Původní 
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Záznamy o přijímání 
k měšťanskému právu: 
počty přijatých II.

Vůbec se přijímání nekonala  
v letech 1526, 1527, 1528, 1547, 
1557, 1621, 1622, 1626, 1648, 1649 
a 1682. Nejméně nových měšťanů 
bylo přijato, nebereme-li v úvahu 
roky, kdy k přijímání nedošlo, roku 
1647, a to pouze dva uchazeči. Na-
prosto ojediněle je vysoký počet 
přijatých zaznamenán roku 1623: 
85 nových měšťanů. Druhý nejvyš-
ší počet je 66, tolik mužů rozšířilo 
řady plnoprávných měšťanů roku 
1610. Celkem bylo za oněch 220 let 
přijato 4 184 osob. Průměrně to či-
nilo 19,01 osoby za rok. 

Když jen pro velmi ilustrativní 
příklad nahlédneme do odborné 
literatury, můžeme se setkat s údaji 
počtu celkově přijatých a s roč-
ním průměrem pro různá města 
středoevropského prostoru. Třeba 
pražská města přijala 14 335 měšťa-
nů s ročním průměrem 93,7 osob,  
a to v období 1618 až 1770. Kra-
kov přivítal 6 544 nových měšťa-
nů s ročním průměrem 65,4 osob  
v letech 1502 až 1601. Brno v letech 
1561 až 1683 přijalo 3 570 měšťa-

nů s průměrem 29 osob. Do Olo-
mouce bylo přijato v letech 1668 
až 1696 748 měšťanů s průměrem  
25,8 osob. Cheb v letech 1501 až 
1650 přijal 2 306 osob a roční prů-
měr činil 15,4 osob. Broumov, kte-
rý by zřejmě Krnov předčil v počtu 
obyvatel v době svého vrcholícího 
rozkvětu na přelomu 16. a 17. sto-
letí, přijal v letech 1563 až 1674  
2 141 měšťanů s ročním průměrem 
19,1 osob. Královské město Žatec 
získalo v nedlouhém úseku let 1584 

až 1660 875 měšťanů s průměrem 
11,4 osob a třeba do královského 
města Most bylo v letech 1578 až 
1680 přijato 893 měšťanů s průmě-
rem toliko 8,7 osob. Téměř výlučně 
byly mezi přijatými do Krnova jen 
muži. V celém sledovaném časo-
vém úseku byly přijaty pouze tři 
ženy, a to v letech 1554, 1580 a 1589. 

Pro lepší přehlednost si roz-
dělme sledované období na tři 
základní etapy - dobu předbělo-
horskou, dobu třicetileté války  

a dobu pobělohorskou. Doba před-
bělohorská, která se v Krnově tak-
řka překrývá s dobou vlády knížat 
z rodu Hohenzollernů, znamenala 
patrně stříbrnou dobu dějin města 
Krnova. V letech 1522 až 1620 bylo 
přijato 1915 uchazečů. Nejvíce  
v jednom roce bylo přijato roku 
1610 66 osob, nejméně přijatých 
bylo zaznamenáno roku 1522 – to-
liko čtyři noví měšťané. Průměrně 
na rok připadá 19,54 osob, což je 
vskutku více, než kolik činil prů-
měr za celé námi sledované obdo-
bí, i než jakékoliv z dílčích období. 
Pokud tyto počty promítneme do 
grafu, pozorujeme přibližně do 
poloviny 16. století stoupající křiv-
ku, která se poté relativně ustaluje, 
aby v prvních dvou desetiletích  
17. století vystoupala na nejvyšší 
hodnoty z celého námi sledova-
ného celkového dějinného úseku. 
Počty přijatých tak přitakávají tezi  
o pokračujícím rozkvětu Krnova 
vrcholícím počátkem 17. století. 
Byla to zároveň doba, kdy v Kr-
novském knížectví vládl Jan Jiří 
Krnovský, jediný z Hohenzollernů, 
který na krnovském zámku skuteč-
ně stabilněji pobýval a měl zde svůj 
dvůr.      Alexandr Michl-Bernard
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Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (25.)

Při zanesení získaných hodnot (počet přijatých za každý rok  
v letech 1522 až 1620) získáme graf, jehož křivka poměrně divoce 
kolísá a vrchol má v prvních desetiletích 17. století. 



„Česko-polské projekty mají význam“

Tomáš Vocelka uspěl v prestižní světové soutěži

Hejtman Ivo Vondrák vyhlásil 
už 12. kolo soutěže o Cenu hejt-
mana kraje za společenskou odpo-
vědnost. Čtvrtým rokem pak bude 
udělen titul Osobnost Moravsko-
slezského kraje. O cenu se mohou 
firmy, obce a živnostníci hlásit 
až do konce května, ke stejnému 
datu přijímá krajský úřad nomi-
nace veřejnosti na Osobnost Mo-
ravskoslezského kraje. Slavnostní 
vyhlášení výsledků je předběžně 
plánováno na září 2021.

Cenu za společenskou odpo-
vědnost získají podnikatelské 
subjekty, organizace veřejného 
sektoru a obce, vloni přibyla ka-
tegorie pro mikropodniky, spolky 
a živnostníky. Do soutěže se sub-
jekty hlásí samy do 31. května. 

„Anketa Osobnost Moravsko-
slezského kraje má upozornit na 
výjimečné osobnosti z našeho re-
gionu. Nehledáme celebrity nebo 
šampiony, ale osobnosti, jež jsou 
třeba méně známé, ale významně 
se zasadily o rozvoj regionu,“ uve-
dl hejtman Ivo Vondrák.

Přihlášky mohou subjekty 
Krajskému úřadu Moravskoslez-
ského kraje posílat emailem na 
adresu lada.zemanova@msk.cz  
i datovou schránkou. 

Do ankety Osobnost Morav-
skoslezského kraje mohou lidé 
zasílat nominace pomocí elek-
tronického formuláře. Využít 
mohou i tištěny formulář, který 
najdou v regionálním tisku. Ten 
mohou zaslat na adresu kraj-
ského úřadu nebo naskenovaný  
e-mailem na adresu osobnost@
msk.cz. Také zde je uzávěrka  
31. května.                                (red)

Městské informační a kulturní 
středisko Krnov (MIKS) orga-
nizuje nejrůznější projekty také  
v rámci česko-polské spoluprá-
ce, ať už se jedná o kurzy nebo 
komorní koncerty. Přeshraniční 
spolupráci, při které je Euroregi-
on Praděd důležitým partnerem 
MIKS, popisuje jeho ředitelka Pet-
ra Manczalová.
Jak se vám spolupracuje s Euro-
regionem Praděd?

Při psaní, realizaci i vyúčtování 
projektu je pro nás důležité mít 
spolehlivého partnera a Eurore-
gion Praděd takto vnímáme. Za 
touto institucí stojí profesionální 
tým zaměstnanců, kteří nám jsou 
ochotni kdykoliv poradit, naši 
spolupráci proto vnímám jako zá-
sadní.
Jak dlouho spolupracujete na 
česko-polských projektech? 

V roce 2018 jsme společně osla-
vili s naším stěžejním partnerem 
(Prudnicki Ośrodek Kultury i Bi-
blioteki Publicznej w Prudniku) 
deset let spolupráce. Projektová 
činnost v této oblasti však začala 
dříve, tuším v roce 2006, kdy jsme 
první projekty realizovali s měs-
tem Głubczyce. 
Jaká výše finančních prostředků 
pomohla k realizaci projektů?

Jen z evropských fondů se jedná 
o částku, která se blíží k milionu 
euro. Pevně ale věříme, že není ko-
nečná. Čekáme na schválení další-
ho projektu, žádost jsme podali  
v únoru.
Na jakých zajímavých projektech 
spolupracujete?

S Prudnickim Ośrodkem kultu-
ry nyní aktivně pracujeme na pro-
jektu Umění v pohraničí. Jedná 
se o celoroční projekt, do kterého 
jsme zapojili širokou veřejnost. 

Lidé nám celý loňský rok přiná-
šeli ze svých soukromých sbírek 
fotografie a my jsme mohli při-
pravit několik zajímavých výstav.  
Z tohoto sběru právě dokončuje-
me česko-polskou publikaci, ve 
které je spousta krásných dobo-
vých fotografií. Chceme ji před-
stavit na vernisáži k výstavě, jež se 
bude konat 21. května v Prudniku. 
Tímto jste všichni srdečně zváni.
Jaký byl zatím váš největší spo-
lečný projekt? 

S POK Prudnik jsme už reali-
zovali minimálně sedmnáct pro-
jektů a na další tři čekáme. Kaž-
dý byl něčím výjimečný, a pokud 
bych měla vybrat, tak největším 
česko-polským projektem byl Náš 
svět hudby, kdy jsme během dvou 
let uspořádali 49 akcí. Jednalo se  
o projekt, který byl pro nás největ-
ší svou délkou, rozsahem akcí, ale 
také získanou dotací ve výši přes 
tři miliony korun.  
Jak se vám s polskou stranou spo-
lupracuje?

V současnosti je náš projektový 
partner kulturní organizace Prud-
nicki Ośrodek Kultury i Biblioteki 

Publicznej w Prudniku. Jedná se 
o organizaci, která vykonává po-
dobnou činnost jako my. Dlouho-
době spolupracujeme s Joannou 
Korzeniowskou a Agatou Wilczek, 
bez kterých si tuto spolupráci ani 
nedovedeme představit. Každý 
projekt nás posouvá dál a je vždy 
důležité, aby se při jejich vymýšle-
ní a realizaci partneři cítili dobře, 
což se nám léta daří.
Co připravujete?

Jedná se hned o tři nové projek-
ty. Prvním jsou Šikovné ruce II, 
kdy si v rámci přibližně 50 krea-
tivních kurzů například připo-
meneme tradiční techniky našich 
babiček. Probíhat budou jak v Kr-
nově, tak v Prudniku, a už se na ně 
těšíme. Při těchto setkáních u tvo-
ření a kávy se nejvíce prohlubují 
česko-polské vztahy. Dalším pro-
jektem je Na křídlech kultury, kte-
rý nám dává příležitost realizovat 
komorní česko-polské koncerty, 
jež obohatí kulturní léto v našich 
městech. Projekt také podpořil 
Integrační koncert, kdy se v Kon-
certní síni sv. Ducha setkají handi-
capované děti a dospělí z českého 
a polského území. A poslední pro-
jekt, který by měl začít na podzim, 
je zaměřený na muzejní sbírkové 
předměty ze Slezska. Pokud nám 
žádost vyjde, tak se už nyní mů-
žeme těšit na příští rok plný zají-
mavých akcí s muzejní tematikou.
Co byste vzkázala čtenářům?

Že už nám nesmírně chybí naši 
návštěvníci a už se na ně moc tě-
šíme! Nemusíte se bát, situaci ne-
vzdáváme a naplno pro vás pracu-
jeme, připravujeme desítky akcí. 
Prostě myslíme pozitivně a věří-
me, že už brzy opustíme on-line 
prostředí a uvidíme se „na živo“ 
jako dřív.“                                   (red)

Krnovský rodák Tomáš Vocel-
ka v polovině dubna zvítězil v jed-
né z nejvýznamnějších světových 
soutěží Sony World Photography 
Awards, označované za fotogra-
fickou obdobu filmových Oscarů. 
Vítězem se stal mezi profesionály 
v kategorii Architektura. Porotu 
zaujal jeho soubor Věčná loviště, 
který vznikl pro on-line deník 
Aktuálně.cz.

Fotografie zachycují krema-
torium pro domácí mazlíčky ve 
středočeském Drnově, poblíž 
Slaného. Jedná se o bývalé vojen-
ské zařízení, které bylo sedmnáct 
let opuštěné a pak ho dva přáte-
lé, Michal Šeba a Martin Chum,  
s pomocí architekta Petra Hájka 
přestavěli a nazvali ho Věčná lo-
viště. „Už při fotografování jsem 
si uvědomil, že to místo vypovídá  
o změnách ve vztahu lidí ke zvířa-
tům, o samotě lidí ve městech, pro 
které je často nejbližší bytostí do-
mácí mazlíček, i o světě, kde jsme 
si mohli dovolit přeměnit původně 
vojenský objekt v zajímavé archi-
tektonické dílo. Vítězství v tak 
renomované soutěži, jako je Sony 
World Photography Awards, pova-
žuji za ohromný úspěch. Splnil se 

mi tím sen a mám z toho opravdu 
velkou radost, protože této soutěže 
se účastní ti nejlepší fotografové  
z celého světa, a to nejen fotožur-
nalisté, ale i ti, kteří fotí jiné žán-
ry,“ říká fotograf.

Tomáš Vocelka je historicky 
první český fotograf, který vyhrál 
některou kategorii v profesionál-
ní části soutěže Sony World Pho-

tography Awards. Do té doby bylo 
největším úspěchem druhé místo 
Stanislava Krupaře v roce 2014.  
V otevřené části soutěže (je ozna-
čována Open) už Česko vítěze 
má, v roce 2016 se jím stala Mi-
chaela Šmídová (v kategorii Natu-
re & Wildlife) a v roce 2019 Mar-
tin Stranka (v kategorii Creative). 
„Je docela zábavné, že původně se 

mi do fotografování zvířecího kre-
matoria moc nechtělo. S tématem 
přišla moje kolegyně, novinářka 
Magdalena Medková a poprosi-
la, jestli bych jí nenafotil obrázky  
k její reportáži. Připadalo mi to 
takové pesimistické a smutné. Ale 
za pár chvil jsem si uvědomil, že je 
to velmi zajímavé místo se silným 
příběhem a už jsem se na focení 
těšil. Musím Magdě poděkovat, 
bez ní by ty snímky nevznikly,“ vy-
světluje fotograf.

Novinář a fotograf Tomáš Vo-
celka se v Krnově narodil v roce 
1965, v médiích pracuje od roku 
1990. Fotografii se učil nejprve od 
otce, později od Gustava Aulehly. 
Začínal jako fotograf a redaktor 
a prošel mnoha funkcemi až po 
šéfeditora a zástupce šéfredakto-
ra MF DNES. Od roku 2016 foto-
grafuje a píše v redakci Aktuálně.
cz. V roce 2018 vyhrál Czech Press 
Photo v kategorii Proměny Prahy, 
o rok později byl druhý v kategorii 
Reportáž. Je dvojnásobným fina-
listou mezinárodní soutěže Travel 
Photographer of the Year a jeho 
snímky byly publikovány napří-
klad na obálce španělského Natio-
nal Geographic Viajes.             (red)

Nominovat 
osobnost kraje 
můžete i vy

Tomáš Vocelka. 			                      Foto: Vojtěch Vlk
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Přihlaste se do Olympijského běhu

Všimli jste si, že nám něko-
lik dní svítily radniční hodiny  
v modrých barvách? Zastavili jste 
se u výlohy radniční kavárny? 
Nebo jste patřili k těm, kteří doma 
nebo ve škole tvořili obrázky na 
téma Jak si představuji svět člově-
ka s autismem? 

Připomínka Světového dne lidí 
s autismem se v Krnově již stala 
tradiční akcí, kterou však nou-
zový stav již druhým rokem vý-
razně ovlivnil. Místo společného 
setkání u radnice jsme proto letos 
připravili malovanou výzvu, do 
které se zapojily téměř dvě stovky 
malířek a malířů. Ti po tři dub-
nové týdny mohli nosit své obráz-
ky do obchůdku sociální firmy 
Slezské diakonie, kde je vyměnili 
za dárkové tašky nejen s informa-
cemi o potřebách lidí s autismem, 
ale také s unikátním osvětovým 
pexesem, kvalitními ponožka-
mi od firmy Moravec, nápojem 
od Kofoly či domácími produkty  
z Majoránku, od Sladkého Osob-
lažska a z Bylinkové manufak-
tury, ale i s drobnými předměty  
z Chrpy a Dobrovolnického cent-
ra Slezské diakonie. 

Z obrázků, které jsme získali, 
vznikla bohatá výstava, se kterou 
jste se do konce dubna mohli se-
známit za okny radniční restau-
race. Děkujeme všem, kteří se do 
akce zapojili, a věříme, že příští 
rok se bude opět konat tradiční 
modrý Happening u radnice. 

Veronika Židková

Mezinárodní Den Země připadá 
na 22. dubna a slaví se po celém svě-
tě. Žáci 1.A ZŠ Smetanův okruh se 
ho rozhodli oslavit týdenním pro-
jektem, v rámci něhož se seznamo-
vali s mnoha ekologickými radami. 
Učili se třídit odpad, poslechli si 
část pohádky o Nemocném kontej-
neru, kterou se pak snažili dokončit 
dle vlastní fantazie. Jejich příběhy 
byly veselé a žákům se tato aktivita 
moc líbila. Věnovali jsme se důle-
žitosti vody a připomněli si, jak se 
chováme k přírodě. Do pracovních 
listů žáci plnili různé úkoly, kdy 
počítali kapky vody, skládali Zemi 
z písmenek a psali, jaké druhy kon-
tejnerů znají. Z vyplněných pra-
covních listů si pak sestavili svou 
knížku. Na závěr projektu jsme 
si s pomocí pantomimy a hudby 
předváděli, jak se umíme radovat  
s čistou a šťastnou Zemí. Shodli 
jsme se, že by bylo skvělé udělat  
z oslav každoroční tradici. Zároveň 
jsme si potvrdili, že pozornost naší 
planetě bychom neměli věnovat jen 
na Den Země, ale každý den, proto-
že si to zaslouží.    Jana Hlaváčková

Nejen hodiny 
byly v modrém

Jak udělat 
Zemi radost

Věnujte hračku 

Online se představí Radek Štěpánek
Projekt Spisovatelé do kniho-

ven, jež se koná ve vybraných 
knihovnách celé České republi-
ky, a mezi nimiž je také Městská 
knihovna Krnov, je v plném prou-
du. Projekt má jednoduchou myš-
lenku, kterou je propagace součas-
né české literatury a poukázání na 
skutečnost, že tvorba současných 
českých autorů má čtenářům roz-
hodně co nabídnout. Sáhnete-li po 
knize českého autora, věřte, že vás 
může čekat nezapomenutelný lite-
rární zážitek. 

V květnu se v knihovně po 
čtyřech autorkách - Kláře Vlasá-
kové, Sylvě Fischerové, Viktorii 

Hanišové a Anně Beatě Háblové 
- představí krnovským čtenářům 
muž; básník, redaktor a nadšený 
rybář Radek Štěpánek. Pochází  
z Prachatic, má za sebou mediální 
studia a obor žurnalistika na Ma-
sarykově univerzitě v Brně, kde 
později rovněž absolvoval huma-
nitní environmentalistiku. Jeho 
básnická tvorba čítá osm básnic-
kých sbírek. První z nich, Soudný 
potok, vyšla v roce 2010. Ta po-
slední, Velké obcování, byla vydá-
na v nelehkém roce 2020. Kniha 
obsahuje texty na pomezí poezie 
a básnické prózy, které psal Radek 
Štěpánek mezi lety 2012 až 2019  

a svým způsobem tak doplňu-
jí jeho předešlé sbírky. Společně  
s třineckým básníkem Vojtěchem 
Kučerou pořádají pravidelná se-
tkání básníků v Netolicích a na 
zámku Kratochvíle nazvané Dě-
kujeme za vaše básně. V současné 
době pracuje v oddělení propagace 
brněnského nakladatelství Host.

Aktuální epidemiologická si-
tuace stále neumožňuje realizo-
vat autorské čtení fyzicky přímo 
v knihovně, proto se uskuteční 
online ve virtuálním prostředí 
na facebook.com/knihkrnov ve 
čtvrtek 13. května od 18.00 ho-
din. 		     Jakub Mruz

Měsíc březen je často označo-
ván jako měsíc čtenářů, a proto 
se Středisko volného času Krnov 
zapojilo do sbírky knih pro děti 
a mládež v rámci kampaně Celé 
Česko čte dětem. Díky této akci se 
podařilo nasbírat celkem 250 kní-
žek, které následně byly rozdány 
do vybraných čekáren místních 
dětských lékařů a také na dětské 
oddělení krnovské nemocnice. 

Vzhledem k úspěšnosti celé 
akce se pracovníci SVČ Krnov 
rozhodli v dubnu vyhlásit další 
sbírku, tentokrát hraček pro jeho 
mateřské centrum, od jehož slav-
nostního otevření uplynuly téměř 
tři roky, což je vhodná doba pro 
obnovu a doplnění stávajícího in-
ventáře. Darovat můžete hračky  
a hry všeho druhu - dřevěné, plas-
tové, plyšové, kočárky, panenky, 
stolní hry, zkrátka vše, co vám 
doma přebývá a co potěší malé ná-
vštěvníky centra. 

Hračky v kompletním a zacho-
valém stavu je možné předat každý 
všední den v recepci SVČ Krnov od 
9.00 do 12.00 hodin a od 13.00 do 
16.00 hodin.   Barbora Komárková

7www.krnov.cz

 – periodický tisk územního samosprávného celku města Krnova, čtrnáctideník. Evidenční číslo: MK ČR E 11342. Vydavatel: Město Krnov. Redakce: Městský 
úřad v Krnově, Hlavní nám 1, 794 01 Krnov. Redakce: Tomáš Gaudek, Dita Círová, klisty@mukrnov. cz, www. krnov. cz. Grafický návrh: ECHOpix, s.r.o., Čsl. armády 842/52, Krnov 
794 01, www. echopix. cz. Sazba a tisk: TISKÁRNA K-TISK, s.r.o., Polní 1000/1, 792 01 Bruntál. Vychází v nákladu 5000 ks. Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými  
v příspěvcích dopisovatelů. Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů. Redakce nemusí zveřejnit všechny zaslané příspěvky. Neprodejné. 

Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 21. května 2021.

Jaké je to být nevidomý, si vyzkoušeli žáci druhého ročníku ZŠ Žižko-
va. Během online vyučování se zúčastnili zážitkového semináře spi-
sovatelky Markéty Vítkové, který připravuje ve spolupráci s nadačním 
fondem Světluška. Žáci se tak dozvěděli o životě nevidomých, jaké 
pomůcky jim pomáhají a jak můžeme pomoci my. Sami si vyzkoušeli, 
jaké je to být nevidomý, když si zkusili psaní, malování či modelování 
poslepu. Součástí semináře bylo autorské čtení knížky Narozeninová 
kočka z projektu Čtení pomáhá. 	    Foto: Miroslava Leszková

Strážníci Městské policie Krnov ve čtvrtek 22. dubna navštívili za-
řízení péče o děti předškolního věku při Sdruženém zdravotnic-
kém zařízení Krnov. V rámci prevence kriminality u předškolních 
dětí se věnovali bezpečnému přecházení ulice, opatrnosti při 
kontaktu se zvířaty, které děti neznají, a nechybělo poučení, jak 
se chovat, když je osloví neznámý člověk. V závěru dětem ukázali 
výstroj a výzbroj strážníka. 			      Foto: MP Krnov
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